

2017年河北十大新闻 年度十大新闻人物评选今日启动

欢迎读者12月26日前通过河北日报客户端、河北新闻网、河北日报官方微博、河北日报官方微信进行公众投票

本报讯(记者刘英)2017年,哪些新闻让你记忆深刻?哪些新闻人物让你钦佩和感动?盘点年度新闻与人物,记录奋进足迹与感动——12月15日,由中共河北省委宣传部和河北日报报业集团共同主办的2017年(第十四届)河北十大新闻、年度十大新闻人物评选活动启动。“双十”评选委员会向社会

公布了候选新闻和人物各15条(位)(详见今天河北日报第5版以及河北日报客户端、河北新闻网“双十”评选活动专区)。

广大读者即日起可通过河北日报客户端、河北新闻网、河北日报官方微博、河北日报官方微信进行公众投票。投票截止日期为2017年12月26日24时。评选委员会办

公室届时将从参与投票的读者中抽取200位获奖者,每人奖励50元手机话费。

作为河北省唯一的年度新闻和新闻人物权威性评选活动,“双十”评选2004年由河北日报报业集团发起,评选以“记录河北发展年轮”为主旨,以新闻评选的方式,梳理一年中对河北经济社会发展产生重要影响的

新闻事件和在全省具有广泛影响力的新闻人物,截至目前已经连续成功举办十三届,累计有上千万读者参与。今年的“双十”评选,仍将采取评委会评选与公众投票相结合的方式,由省内业界权威人士组成的评选委员会已于日前成立,评选最终结果将于2018年1月揭晓,敬请关注。

我省642家 危化企业被取缔关闭

化工行业事故起数和死亡人数较去年实现双下降

我省共有危险化学品生产经营单位10472家,危险化学品生产种类多、数量大,规模小、危险程度高,专业技术人才匮乏,危险化学品安全生产形势十分严峻。

针对全省危险化学品安全综合治理工作,省安委会全面系统制定了10个方面40项治理内容以及对应的工作措施,效果明显。与去年相比,全省化工行业的事故起数和死亡人数实现了双下降,分别下降33.3%、61.5%。

本报记者 呼延世聪

1 全省安监系统取缔关闭642家危化企业

全省安监系统以八项重点工作为抓手,全力推进危险化学品安全综合治理工作,共审查企业6736家,发现问题7475项,经济处罚1448余万元,取缔关闭企业642家,责令停产停业整顿企业400家,吊销暂扣证照企业46家。此外,实施了危险化学品生产企业分类监督管理,确定了100家风险等级为A类,其他为B类、C类、D类,对四类企业开展不同频次的执法检查,全省形成了重点突出、差异化监管的新模式。

各市按照治理目标任务要求,正在有序推进综合治理工作。从目前调度情况来看,有不少亮点。如承德市完成了摸排任务,按照《涉及危险化学品安全风险的行业品种目录》,共

排查了各行业企业657家,涉及危化品种类88种,建立了危险化学品安全风险分布档案,共排查出15个危化品重大危险源点,建立了重大危险源信息档案。邢台市建成了“邢台市安全生产信息平台”,实现了对企业的信息化监管。该市的95家危险化学品生产、使用企业和616家经营企业已经全部录入“邢台市安全生产信息平台”,实行了分类分级监管。

此外,省直相关部门均制定了方案,积极推动本领域本行业危险化学品安全综合治理工作。其中,省交通运输厅全面完成了摸排港口安全风险,完成了全省104座港口在役储罐的建档备案,涉及总罐容253万立方米,实现了“一罐一档”精细化安全监管。

2 35家危化品生产企业限期搬离人口密集区

根据《河北省危险化学品安全综合治理实施方案》(冀安委〔2017〕2号)的具体要求,全面启动实施人口密集区高风险危险化学品生产企业搬迁工程。

根据省政府文件印发的《关于推进全省城镇人口密集区危险化学品生产企业搬迁改造工作实施方案的通知》,确定了35家危险化学品生产企业于2019年10月完成搬迁任务。其中,2018年完成15家企业搬迁,2019年完成20家企业搬迁。

同时,省工信厅、省安监局联合印发了《关于进一步加强我省城镇人口密集区危险化学品生产企业搬迁改造工作的通知》,要

求35家危险化学品生产企业按时完成搬迁改造任务,对不能按时完成的,责令企业所在地县级以上人民政府予以关闭,相关部门不得办理相关行政许可。

各市政府开展摸底评估,对城镇人口密集区现有不符合安全和卫生防护距离要求的危险化学品生产企业逐一登记注册,科学评估,提出搬迁改造企业名单,确保无遗漏,不留死角;推进企业入化工园区,促进产业升级。对工作不落实、措施不得力导致搬迁改造进度滞后,不能按时完成的市县,予以通报批评;对不担当、不作为造成重大责任事故和人民群众生命财产损失的依法追究相关人员的责任。

3 化工行业事故起数和死亡人数较去年实现双下降

通过近一年的综合治理,2017年1月至11月,全省化工行业共发生6起事故,死亡10人,未发生较大及以上事故,安全生产形势持续稳定。与去年相比,化工行业的事故起数和死亡人数实现了双下降,分别下降33.3%、61.5%。

据悉,我省在不断开展安全监管的同时,也在加强化工行业管理人才培养,尤其是加强化工产业工人培训,培养具有较强安全意识、较强操作技能的工人队伍。

今年,省安监局和省人社厅共同组织开展了危险化学品生产企业班组长安全培训,在全国尚属首次。对危险化学品生产企业及班组长

情况进行了全面摸排,精心遴选出7名培训教师和10名优秀班组长,制定了培训大纲,编制了培训教材。并按照分区域、分行业的原则,在今年确定了5个市、53个培训班次。截至目前,已培训了52个培训班次,培训人员5016名。班组长经过培训,提高了安全意识,规范了操作技能,杜绝了“三违”现象,大大减少了事故的发生。

此外,为提高我省危险化学品企业的应急救援能力,省安监局应急救援指挥中心在今年先后组织了4期危险化学品救护队骨干培训班,提高了企业的应急救援能力。



“星级文明户”挂牌

12月9日,献县十五级乡领导为十五级村村民陈景和家挂上“星级文明户”的牌子。陈景和与老伴14年来照顾因车祸瘫痪在床的儿媳,不离不弃,用一份人间大爱赢得了周围村民的敬重。

近年来,献县十五级乡高度重视农村精神文明工作,推出“十个一”创建,“星级文明户”评选是其中重要的一环。目前全乡已有五星级文明户87户、四星级文明户255户。“星级文明户”评选激发了村民自我管理、自我教育、自我约束、自我提高的热情,今年8月该乡被评为省文明乡镇。

记者 杜柏桦/摄

城事

邢台将投放3000辆共享单车

通过叮嗒出行APP实现借还,每小时收费1元

单车无序存取和随意停放,共同打造有序、文明的市容环境。

据了解,邢台市投放的共享单车品牌为叮嗒单车,每小时收费1元,它和原有的公共自行车可共用叮嗒出行APP实现借还,无须办卡。使用APP“叮嗒出行”开通租车业务,需先支付保证金200元,可通过微信、支付宝支付;申请押金退款,将在1至7个工作日退还至原支付账户。叮嗒单车支持支付宝扫码租车。

据悉,相关信息可关注叮嗒出行微信公众号,或联系邢台市公共自行车客服中心,联系电话:0319-5212368;地址:邢台市桥东区亿德隆商业街B座底商邢台运营分中心。在此,本报希望群众在享受这份便利的同时,爱护单车、规范使用、有序停放、享受出行。

邢台公交将实现手机扫码乘车

记者了解到,“智慧公交应用项目”是一项民心工程,是邢台市公交总公司“智慧交通”“智慧城市”建设的重要组成部分,对改善城市形象,提升城市品位,方便群众生活将起到重要作用,为该市现代化城市发展注入新鲜活力。

本报邢台电(记者张会武 通讯员蔡铁华)12月12日,邢台市公交总公司与邢台银行签署“智慧公交应用项目”合作协议。银联IC卡云闪付、手机二维码扫码乘坐公交车将很快走进邢台百姓的生活。